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ATA DA CENTÉSIMA QUINQUAGÉSIMA SEXTA (156ª) REUNIÃO DO CONSELHO 
FISCAL DA COMPANHIA DOCAS DE SÃO SEBASTIÃO. Aos vinte e três dias do mês de 
julho do ano de dois mil e vinte, às quatorze horas e trinta minutos, na Rua Iaiá, nº 126, Itaim 
Bibi, no município de São Paulo/SP, reuniram-se os Membros do Conselho Fiscal da Companhia 
Docas de São Sebastião. Houve ainda a participação dos Senhores Paulo Tsutomu Oda, Diretor-
Presidente; Cezar Aurelio Trombelli, Diretor Administrativo Financeiro; Paulo Matos dos 
Santos, Gerente Financeiro; e com a colaboração da Senhora Adriana Hortega Roque, Gerente de 
Relações Corporativas da Companhia Docas de São Sebastião, para secretariar os trabalhos. 
Registra-se que esta reunião, com a concordância dos membros do Colegiado foi presencial, 
seguindo os protocolos de prevenção do Covid-19: uso obrigatório de máscaras e utilização de 
álcool em gel. Iniciou-se a reunião, em cumprimento a seguinte Ordem do Dia: 1 - Leitura e 
aprovação da Ata 155ª Reunião do CONFIS, de 23/06/2020. 2 - Demonstração Resultado 
Operacional e Receitas. 3 - Fluxo de Caixa. 4 - Balanço Patrimonial. 5 - Demonstrações 
Financeiras (DRE). 6 - Balancete Mensal. 7 - Relatório de Despesas com as ações judiciais 
trabalhistas. 8 - Relatório Consolidado de Ações Trabalhistas. 9 - Relatório de Contratos. 
10 - Relatório de Movimentação de Funcionários. 11 - Aprovação da Proposta 
orçamentária para o ano 2021, conforme Resolução SPOG-1, de 01/07/2020. 12 - Ata da 
168ª Reunião do CONSAD (27/05/2020), aprovada pelo Colegiado. 13 - Informes Gerais. A 
ata da 155ª Reunião do CONFIS, de 23/06/2020, foi lida e aprovada por unanimidade, devendo 
ser consequentemente assinada e registrada em livro próprio. Avançando aos itens sobre os 
relatórios financeiros e contábeis, verifica-se que a Receita Acumulada dos últimos 12 meses 
está próxima a do ano anterior (2019). O Sr. Danilo questionou sobre a tendência de queda na 
receita de 2020 do gráfico de receitas acumuladas 12 meses. O Sr. Paulo esclareceu que em julho 
haverá o reflexo das receitas referentes a Operação de Açúcar. Analisando os gráficos de 
desempenho, houve uma tendência de queda das receitas, em virtude de receitas menores nos 
meses de janeiro, fevereiro e março der 2020, comparado a 2019. O Sr. Priori questionou se a 
carga de açúcar é sazonal ou contínua, com possibilidade de ser mantida em 2021. O Sr. Cezar 
explicou que o exportador avalia duas possibilidades: São Sebastião ou Paranaguá. São Sebastião 
leva vantagem em relação aos custos e frete, pois as tarifas portuárias são equivalentes. O Sr. 
Paulo chama a atenção para o pico demonstrado em agosto/2019, com uma movimentação de 
850 mil toneladas, o que demonstra a capacidade operacional do Porto e a necessidade de se 
buscar por uma ocupação maior do berço existente. A taxa de ocupação é de 40%, o que 
demonstra a necessidade de dobrar a ocupação e manter o berço menos ocioso. O Sr. Danilo 
chama a atenção para o fato de que a necessidade de um novo berço é sinalizada quando a taxa 
de ocupação atinge 60%, justificando investimentos para a execução do 2º berço. O Sr. Paulo 
ratificou que, para qualquer processo de construção, deverá atuar na liberação da licença prévia, 
que foi barrada judicialmente. O Sr. Priori complementa a questão da ociosidade, que hoje é de 
60%, e havendo a construção do 2º berço, não seria uma ociosidade ainda maior. O Sr. Paulo 
explicou que hoje há uma limitação de tipos de navio devido ao calado. O Segundo berço, 
avançando no canal, daria mais oportunidades de negociações de cargas, fator importante na 
busca pela independência financeira, pois reduziria as restrições nas negociações. Sobre o fluxo 
de caixa, há uma previsão de receita de R$ 22 milhões e um total de despesas de R$ 29.400 
milhões. Há companhia necessita buscar R$ 6 milhões de incremento de receitas para que todas 
as despesas sejam pagas com recursos próprios. O Sr. Danilo questionou sobre a conta provisão 
para devedores duvidosos, sendo esclarecido que se tratam de cobranças que estão sendo tratadas 
em esfera judicial. Questionou sobre se as causas trabalhistas altas advinham de processos de 
adicional de periculosidade e insalubridade, sendo esclarecido sobre o histórico do processo de 
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sucessão trabalhista de funcionários advindos do Estado e da Dersa, que culminou com ações 
trabalhistas. O Sr. Priori solicitou ajustes na planilha de processos judiciais, pois há uma 
alteração substancial nos valores de alguns processos em relação ao relatório do mês anterior, 
esclarecendo que será verificada a composição das fórmulas e feito os ajustes necessários. O Sr. 
Danilo solicitou a apresentação do planejamento estratégico e do plano de negócios para a 
próxima reunião. Solicitou também que os documentos sejam entregues com antecedência de 5 
dias úteis. Os demais relatórios foram analisados e os questionamentos respondidos de forma 
satisfatória. Avançado o item 11, a proposta orçamentária foi apresentada e discutida pelo 
Colegiado, que a aprovou por unanimidade. O Sr. Danilo propôs que haja uma modificação no 
estatuto para que o Conselho Fiscal tenha um Presidente. Os demais conselheiros sugeriram 
fazer uma consulta ao CODEC, pois não consta nas orientações da PGE esta indicação. Será 
consultado e informado sobre o assunto na próxima reunião. Nada mais havendo a ser tratado, 
foi encerrada a reunião, da qual eu, Adriana Hortega Roque, lavrei a presente ata que, lida e 
achada conforme, segue assinada pelos Conselheiros. 
 

São Paulo, 23 de julho de 2020. 
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